
ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 17 DE ABRIL DE 2002 

 
PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO  NILSON NAVES 
SUBPROCURADORA-GERAL DA REPÚBLICA: EXMA. SRA. DRA. DELZA CURVELLO ROCHA 
SECRETÁRIA : Bela. AZELMA ELVIRA MONTENEGRO DE SOUZA FRANÇA 
 
Às quatorze horas, presentes os Excelentíssimos Senhores Ministros ANTÔNIO DE PÁDUA 
RIBEIRO, EDSON VIDIGAL, GARCIA VIEIRA, FONTES DE ALENCAR, SÁLVIO DE 
FIGUEIREDO TEIXEIRA, BARROS MONTEIRO, FRANCISCO PEÇANHA MARTINS, 
HUMBERTO GOMES DE BARROS, MILTON LUIZ PEREIRA, CESAR ASFOR ROCHA, RUY 
ROSADO DE AGUIAR, VICENTE LEAL, ARI PARGENDLER, JOSÉ DELGADO, JOSÉ ARNALDO 
DA FONSECA, FERNANDO GONÇALVES, FELIX FISCHER, ELIANA CALMON e FRANCISCO 
FALCÃO, foi aberta a sessão. 
Ausente, justificadamente, o Excelentíssimo Senhor Ministro GILSON DIPP. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 
 

P A L A V R A S 
 
O EXCELENTÍSSIMO SENHOR MINISTRO NILSON NAVES (PRESIDENTE): Srs. 
Ministros, fiz esta comunicação à Corte Especial, na sessão extraordinária do último dia 
11, mas volto a dar-lhes ciência de que, no dia 8 deste mês, oficiei ao Presidente do 
Conselho Federal da Ordem dos Advogados do Brasil nos seguintes termos: 
"Com vista ao preenchimento da vaga de Ministro existente neste Tribunal, decorrente da 
aposentadoria do Sr. Ministro Paulo Roberto Saraiva da Costa Leite, solicito a V. Exa. que 
envie, até o dia 13 de maio próximo, a lista de seis dos nomes dos advogados dotados 
dos requisitos constitucionais, com indicação das respectivas datas de nascimento, na 
conformidade dos arts. 94 e 104, parágrafo único, inciso II, da Constituição Federal, e 
26, § 1º, do Regimento Interno deste Tribunal". 
Com antecedência, fiz distribuir aos Srs. Ministros a composição das Comissões 
permanentes, bem como da Comissão Temporária de Reforma do Poder Judiciário. As 
alterações em relação às comissões anteriores foram poucas. O Sr. Ministro Barros 
Monteiro, em razão de suas atividades no Tribunal Eleitoral, solicitou sua dispensa da 
Comissão de Jurisprudência e, em decorrência, esta foi refeita; o Sr. Ministro Edson 
Vidigal também deixou a presidência da Comissão de Coordenação. O material relativo à 
nova composição encontra-se à frente de Vossas Excelências. O Sr. Ministro Francisco 
Peçanha Martins também não integra essas comissões, porque faz parte da Comissão do 
PRÓ-SER, por isso está dispensado, no que concerne a esse ponto, das outras atividades. 
Consulto a Corte sobre se há alguma objeção quanto a essa composição. 
 

COMISSÕES  PERMANENTES 
COMPOSIÇÃO 

 
COMISSÃO DE REGIMENTO INTERNO 
Ministro Sálvio de Figueiredo Teixeira (Presidente) 
Ministro Vicente Leal 
Ministro José Delgado 
Ministro Aldir Passarinho Junior (Suplente) 
Arts. 40, § 2º, e 41, §§ 1º e 2º, RISTJ 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 

COMISSÃO DE JURISPRUDÊNCIA 
Ministro Antônio de Pádua Ribeiro (Presidente) 
Ministro Fontes de Alencar (Diretor da Revista) 
Ministro Cesar Asfor Rocha 
Ministro José Arnaldo da Fonseca 
Ministra Eliana Calmon 
Ministro Francisco Falcão 
Arts. 40, § 2º, e 41, §§ 1º e 2º, RISTJ 
 
COMISSÃO DE DOCUMENTAÇÃO 
Ministro Garcia Vieira (Presidente) 
Ministro Ari Pargendler 
Ministro Fernando Gonçalves 
Ministro Carlos Alberto Menezes Direito (Suplente) 
Arts. 40, § 2º, e 41, §§ 1º e 2º, RISTJ 
 
COMISSÃO DE COORDENAÇÃO 
Ministro Humberto Gomes de Barros (Presidente) 
Ministro Milton Luiz Pereira (Coordenador-Geral) 
Ministro Ruy Rosado de Aguiar 
Ministro Felix Fischer (Suplente) 
Arts. 40, § 2º, e 41, §§ 1º e 2º, RISTJ 
 

COMISSÃO TEMPORÁRIA DE REFORMA DO PODER JUDICIÁRIO 
COMPOSIÇÃO 

(Ato nº 110, DJ de 30.5.2000) 
 
Ministro Edson Vidigal (Presidente) 
Ministro Sálvio de Figueiredo Teixeira 
Ministro Humberto Gomes de Barros 
Ministro Cesar Asfor Rocha 
Ministro Ruy Rosado de Aguiar 
Ministro Vicente Leal 
Ministro José Delgado 
Ministro Carlos Alberto Menezes Direito 
Arts. 21, XVII,  e 40, § 3º, RISTJ 
 
Não havendo nenhuma objeção, está aprovada a composição das comissões. 
Srs. Ministros, peço a compreensão de todos, pois trabalharemos com sessões 
extraordinárias. A intenção é desobstruir a nossa pauta. 
Como vamos perder a primeira sessão de maio, porque coincide com o feriado do Dia do 
Trabalho, estou convocando sessões extraordinárias para os dias 9 e 23 do aludido mês. 
Em junho, será no dia 13. 
Pretendo trabalhar com uma sessão extraordinária por mês. Se for preciso, convocarei 
até duas. 
 

P A L A V R A S 
 
O ILUSTRÍSSIMO SENHOR LUIS CARLOS ABRITTA (ADVOGADO): Exmo. Sr. 
Ministro Presidente, Exmos. Srs. Ministros, ilustre Representante do Ministério Público, 
cultos advogados, funcionários presentes. Em primeiro lugar, Sr. Ministro Presidente, 
como cidadão de Minas Gerais, gostaria de parabenizá-lo pela ascensão à Presidência 
desta Casa, especialmente porque sou noivo de uma cidadã lavrense. 
Sinto-me muito honrado, não apenas como cidadão de Lavras, com a ascensão de V. 
Exª, mas porque, certamente, com o brilhantismo costumeiro, irá dar agilidade 
necessária à efetivação da Justiça a esta Casa. Em nome da Ordem dos Advogados do 
Brasil de Minas Gerais e do Conselho Penitenciário de Minas Gerais, do qual também faço 
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parte, quero, mais uma vez, parabenizá-lo. 
 
Encerrou-se a sessão às 18h, tendo sido julgados 11 processos, ficando o julgamento dos 
demais feitos adiado para a próxima sessão. 
 

Brasília, 17 de abril de 2002. 
 

MINISTRO NILSON NAVES 
Presidente da sessão 

 
AZELMA ELVIRA MONTENEGRO DE SOUZA FRANÇA 

Secretária 
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